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Meie 22.01.2018
Vastus järelepärimisele nr. 31-2/17-18/4
Meediaväljaannetes kajastatud artikleid (samuti näiteks ka televisioonis avaldatavaid diskussioone ja lugusid) ei saa käsitleda Eesti Keskerakonna valimisreklaamina. 
Olete muu hulgas enda järelepärimises välja toonud Tallinna Linnavalitsuse poolt väljaantavas lehes avaldatud arvamusartikli „LAURI LAATS: Reformierakond paneb enne valimisi ärimeeste raha enda eest kõnelema“. Artikli autor on Tallinna Linnavolikogu esimees Lauri Laats. Jääb arusaamatuks, kuidas saab ühe isiku initsiatiivil avaldatud arvamusartikkel olla teise isiku valimisreklaam. 
Enamgi veel, kui ERJK soovib asjaomaste artiklite tõttu alustada haldusmenetlust ning kulutada selleks riigiressurssi, siis jääb mulje, justkui tegeleks ERJK Eesti Vabariigi Põhiseaduse vastase tegevusega ja seda maksumaksja raha eest. Juhime tähelepanu, et Põhiseaduse § 45 sätestab, et igaühel on õigus vabalt levitada ideid, arvamusi, veendumusi ja muud informatsiooni sõnas, trükis, pildis või muul viisil. Seda õigust võib seadus piirata avaliku korra, kõlbluse, teiste inimeste õiguste ja vabaduste, tervise, au ning hea nime kaitseks. Seadus võib seda õigust piirata ka riigi ja kohalike omavalitsuste teenistujatel neile ameti tõttu teatavaks saanud riigi- või ärisaladuse või konfidentsiaalsena saadud informatsiooni ning teiste inimeste perekonna- ja eraelu kaitseks, samuti õigusemõistmise huvides. Tsensuuri ei ole. Sellest tulenevalt jääb arusaamatuks miks ERJK peab ühe isiku poolt enda Põhiseaduse §-st 45 tuleneva õiguse realiseerimist teise isiku valimisreklaamiks. 

Esitatud kuluaruannetes oleme esitanud põhjalikult valimisreklaamiga seotud kulud. Teie järelepärimises ei ole toodud välja ühtegi Eesti Keskerakonnaga seotud valimisreklaami, mille kohta esitada vastav aruanne või maksekorraldus. Meile teadaolevalt on ajalehtedes arvamusartiklite avaldamine tasuta. Kui Teil on täiendavaid küsimusi seoses Tallinna Linnavalitsuse poolt välja antava lehega, siis palun pöörduge linnavalitsuse poole.
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